

■“摩洛哥强震”追踪

震后救援 多国救援队与时间赛跑

摩洛哥地震已致2681人遇难，在摩华侨华人积极捐款捐物

摩洛哥内政部11日公布最新数据显示，地震已导致2681人遇难，至少2501人受伤。记者从中国驻摩洛哥大使馆了解到，暂无中国公民伤亡报告。

在摩华侨华人积极捐款捐物，援助灾区。记者在灾区看到，西班牙、英国等多国救援队已抵摩参与震后救援。

目前，摩洛哥政府已接受西班牙、英国、卡塔尔和阿拉伯联合酋长国派遣救援队的提议，许多其他国家也表示愿意提供救援帮助。

红十字会与红新月会国际联合会全球行动负责人卡罗琳·霍尔特10日表示：“接下来的两三天对寻找废墟下受困人员而言至关重要。”

需要食物和帐篷

静静矗立的四层楼房，底层的外墙瓷砖大面积脱落，瓦砾堆积在人行道上。外墙上的裂痕如同伤疤一般，无言地诉说着8日晚上地震带来的严重伤害……这是记者10日在摩洛哥马拉喀什以南的地震灾区目睹的景象。

马拉喀什以南的小镇艾米兹米兹就在震中附近，是一个山脚下的小镇。这里沿街商店都已关门，不少商户建筑的墙上都有狰狞的开裂。救护车和警车不时开过，驶向南方。

一位名叫萨马德的中年男子说，自己就住在艾米兹米兹，“感谢老天，我还活着，但是那边的情况很糟糕。”他指向更往南的群山，神情悲戚地说，在阿特拉斯山深处的一些村庄，听说九成的人都遇难了，连汽车也很难开进去。

受邀到灾民家看看，记者需小心翼翼在废墟中穿行，避开瓦砾，小心头



9月10日，救援人员在摩洛哥艾米兹米兹一处废墟中工作。新华社发

顶。主人满目悲伤，把建筑上的裂痕、厨房里碎了一地的餐具，还有家里倒下的木梁一一指给记者。一位老妇人在家门口禁不住哭起来，她的女儿把她抱在怀里，柔声安慰。

半岛新闻网10日援引马拉喀什红新月会负责人的话报道，目前无法得知地震废墟下有多少人被困，另外灾区居民需要大量水、食物和帐篷。

军用直升机参与救援

10日一早，记者乘坐的车驶出马拉喀什城区时，空中有直升机向南飞行。司机说，可能是转运伤员的军用直升机。在艾米兹米兹，记者看到不时有救护车和警车飞驰向南。

摩洛哥军队的大型平板拖车正在不远处。这种车以载重能力大著称，平

时多用于转运重型履带式装甲车辆，如今出现在救灾现场。旁边还有迷彩吉普车和维持秩序的军人。

一棵树下，衣物和毛毯堆得高高低低。旁边一张躺椅上摆着西红柿和洋葱，还架着简易的灶具……这大概是一家人抢出来的生活必需品。

在艾米兹米兹，由于担心余震，受灾民众不敢在已成危房的室内过夜。现在，老人和孩子们在帐篷里过夜，青壮年则睡在户外。身穿灰色卫衣的男青年阿明说，震后他连忙从外地赶回家，确认亲人是否平安。“我们现在什么都没有，最需要食物，还有药品。”

据法新社报道，距离马拉喀什60公里的塔费加格特村庄几乎完全被毁。62岁的扎赫拉·本布里克说，她失去了18位亲人，“我的心都碎了”。据新华社

金正恩将访问俄罗斯

新华社首尔/莫斯科9月11日电 据朝中社11日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩应俄罗斯总统普京邀请，即将访问俄罗斯。金正恩将在访问期间同普京会晤和会谈。

俄罗斯克里姆林宫同日发表声明说，应俄总统普京邀请，朝鲜最高领导人金正恩将“在未来几天内对俄罗斯进行正式访问”。

专机出故障 加拿大总理滞留印度

加拿大政府确认，出席二十国集团(G20)领导人峰会的加总理贾斯廷·特鲁多等加方代表团全体成员因专机故障被迫在印度首都新德里滞留一天。

据英国《卫报》和法新社11日报道，特鲁多8日抵达新德里，原定10日向圣雄甘地的墓地敬献花圈后回国，但因专机出现故障，被迫当晚在新德里过夜。

特鲁多办公室发表声明称，运营专机的加拿大空军通知代表团，飞机“正经历技术故障”，“这些问题无法连夜解决，我方代表团将留在印度，直到另做安排”。声明未提及具体是什么故障。加拿大电视网称暂不清楚这架专机何时返航，并称其出现故障“并非首次”。

最近数月内，其他国家要员同样遭遇专机故障。德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克8月15日被迫取消对澳大利亚等三国访问，主要原因是其专机两天内两次因故障返航。今年5月，贝尔伯克也因专机轮胎问题而在卡塔尔滞留一天。新西兰总理克里斯·希普金斯6月外访时，因其搭乘的飞机被判定不够可靠，政府特意安排一架备用飞机。据新华社

|白|杰|品|股|

底部筹码

问：周一沪指高开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周一集体上涨，午后各股指一度快速拉升，深成指涨近1%表现最好，盘面上近3700只个股上涨，医药、汽车板块表现较好，北上资金净流入约22亿元。截至收盘，两市涨停27只，跌停2只。技术上看，沪指率先收复5日、10日均线，两市合计成交8412亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，60分钟MACD指标呈现金叉或即将金叉状态；从形态来看，伴随成交的恢复，沪指率先完成了60分钟MACD指标金叉，从而基本确定二次探底的完成，而沪深股指还收复了60小时均线，意味着后续的上漲将是一次反转行情，预计短期压力将在60日均线附近。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均显著增加，各合约溢价水平整体有所缩减。综合来看，市场各股指技术信号正在陆续修复，后市切不可丢掉手中宝贵的底部筹码。

资产：周一按计划以7.21元均价买入华创云信80万股，之后以7.68元均价卖出80万股。目前持有华创云信(600155)99万股，红宝丽(002165)126万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)20万股，中科创达(300496)6.5万股。资金余额9561887.96元，总净值36416387.96元，盈利18108.19%。

周二操作计划：红宝丽拟不低于4.6元适当高抛，华创云信拟先买后卖做差价，紫光股份、中科创达、越秀资本拟持股待涨。胡佳杰

|一线坚守|

震后半小时 中国医疗队成功接生“地震宝宝”

怀里抱着刚出生没几天的宝宝，中国援摩洛哥医疗队妇产科医生张茜动作轻柔。“他是这次地震中诞生的宝宝，妈妈从救护车直接拉到手术室紧急剖宫产，术前产前大出血，幸好手术及时，保证了安全。”

这台剖宫产手术在摩洛哥8日晚强烈地震后半小时内开始，在本格里地区援摩的中国医生在余震风险中迎接新生命的到来。

本格里地区的赖哈姆纳省医院位于地震重灾区马拉喀什以北约70公里处。中国援摩医疗队本格里分队队长马南接受记者电话采访时说，地震时医疗点震感强烈，但持续时间不长，大约半个小时。

地震发生时，医疗队收治了不少孕产妇，中国医疗团队冒着余震随时可能发生的风险，成功接生“地震宝宝”。据马南介绍，8日地震当天，中国医生们一共进行了6台剖宫产手术。

|震后影响|

“红色之城”受损 旅游业受冲击

在南部城市马拉喀什，有着“红色之城”美誉的马拉喀什古城在地震中受到波及，一些文化古迹受损严重。

法新社10日援引联合国教科文组织派驻马格里布地区官员埃里克·费尔特的话报道，发生这样的灾难后，最重要的是挽救生命。“但我们不得不马上做出第二阶段计划，包括受地震影响学校和文化遗产的重建工作。”

地震后数小时，费尔特带领一支联合国教科文组织小队前往马拉喀什古城，查看当地古迹情况，“损坏比我们预期的更严重，许多地方的城墙损坏。”当地标志性的库图比亚清真寺宣礼塔出现“明显裂痕”，另一座清真寺的尖塔“几乎完全损毁”。

马拉喀什古城将近1000年前建

立，1985年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。古城城墙建于12世纪，由红色泥土建成，此外城中建筑物多用红色砂岩建造，古城因而获称“红色之城”。库图比亚清真寺历史悠久，宣礼塔高约69米，被称作“马拉喀什的屋顶”。

费尔特说，古城中“受影响最严重的是迈拉赫区域”，那里的老旧房屋大量损坏。法新社报道，这一区域随处可见铁棍等物体支撑着即将倒塌的墙体，一些由石头建成的平房在地震中变成瓦砾。

此外，摩洛哥支柱产业旅游业也受到冲击。法新社10日援引蒸汽浴室老板德门·齐亚尼的话说，地震过后，本来要光顾浴室的多个旅游团因为害怕余震取消了行程。56岁的齐亚尼在位于

摩洛哥南部的历史古城马拉喀什经营传统蒸汽浴室，这种摩洛哥人的休闲项目往常总能吸引很多游客前来体验。

齐亚尼站在门庭冷落的浴室大理石台阶上说，他的收入99%来自游客，没有了游客，一切又要陷入新冠疫情期间那种停滞状态。

不少游客因为地震对摩洛哥望而却步或中止旅游行程，不过仍有一些游客并不急于离开。35岁的德国游客基里安·菲谢是震后继续行程的一个四人旅游团成员之一。他说：“我们不能让地震把什么都毁了，既然还没有发布重大风险的警告，我们就按原计划继续行程。”

他的同伴、26岁的游客多米尼克·休伯说：“留下来是为支持摩洛哥人尽微薄之力的一种方式。”据新华社